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1. Kerro alueellisesta verkkosuunnittelusta. Kasittele seuraavia asioita: tavoitteet, kustannukset
ja kayttdvarmuus, komponentit ja niiden kuormitettavuus.

2. Kerro sdhkdmagneettisista kentista.
3. Mité on eristyskoordinaatio ja miten se vaikuttaa verkon suunnitteluun.

4. Kerro tuulivoimasta. Kerro, mihin asioihin voimajarjestelmassa tulee muutoksia, kun
jarjestelmaan tulee paljon tuulivoimaa.

Ratkaisu: suurin osa seuraavista pitada olla taysiin pisteisiin:

Kustannukset (investointi, marginaali), tuotetun tehon vaihtelu tuulen nopeuden mukaan,
reservitarve, verkkoon liittdminen, tuotannon ennustaminen, tuotannon tasoittuminen alueiden
valilla vaatii siirtokapasiteettia, reservit, loisteho, verkkoon liittymisehdot: (dynamiikka ja verkossa
pysyminen vikojen aikana), kustannusten jakaminen

5. Alue on liitetty kantaverkkoon kahdella rinnakkaisella johdolla, joista toinen on ilmaeristeinen
avojohto ja toinen merikaapeli. Johdon pituus on 100 km ja kaapelin 100 km. Avojohdolla on
keskimaarin 0.5 vikaa sataa kilometria ja vuotta kohti ja vikojen korjausaika on keskimaarin
50 tuntia. Merikaapelin vikataajuus on 0.1 vikaa sataa kilometria ja vuotta kohti ja vian
korjausaika on keskimaarin 4000 tuntia. Jos jompikumpi johto irtoaa verkosta, jd3 osa alueen
kuormista ilman sahkoa, koska paikallinen tuotanto ei riitd kuormalle. Oleta, etta
vikataajuudet ovat vakioita ja kaapelin viat ovat riippumattomia avojohdon vioista.

a) Miten lasketaan todennakaisyys sille, ettd osa kuormista jaa ilman sahkéa, siis
epéluotettavuus. Laske kyseinen todenndkdisyys ajanhetkille { = 2, 4, ja 6 vuotta nykyhetkesta.
Piirra laskemiesi arvojen perusteella epaluotettavuus ajan funktiona kymmenen vuoden ajalle..
b) Laske tilanteen pitkan ajan vakioepakaytettavyys.

b) Onko tilanne mielestéasi hyvaksyttadva? Perustele mielipiteesi.




